

205家皖企“华交会”淘金2.1亿美元

省商务厅建议：皖企出口应打技术牌，而非产品牌

昨天，为期5天的第23届中国华东进出口商品交易会（以下称“华交会”）在上海闭幕。作为中国外贸的晴雨表和风向标，华交会一直被视为中国企业走出去的一扇窗。记者昨天从省商务厅获悉，此次我省共有205家企业参展。在外贸寒冬的大背景下，皖企会在华交会收获什么？

参会企业：羽绒被要特殊定制

此次华交会上，安徽鸿润（集团）股份有限公司共设置了4个展位。昨天晚上，刚刚从会场回来的产品核算部副经理戴前进告诉记者，他们把自己最好的羽绒产品都拿出来展示。

“整个会展我都在，明显感觉到外国客商对产品要求相对更细致。”他举例说，一位加拿大的客商就要求羽绒被必须有抗菌、防螨虫的作用，还会有特殊的定制要求，比如当地人更喜欢绿颜色的被子。

他告诉记者，近几年国外市场明显萎缩，去年整体形势就不太好，今年也并不明显好转。

“去年华交会我们成交额在300万美元左右，今年基本与去年持平。”戴前进说，今年客商明显减少，能保持这个成绩很是不易。

省商务厅：技术创新更重要

昨天下午，正在华交会现场的省商务厅外贸处陈征告诉记者，在目前外贸寒冬尚未过去的背景下，本届华交会总体也显得比往年“冷清”，我省总成交额2.1亿美元，比去年增加2.4%。

据了解，此次我省共有205家企业参展，新参展企业85家，占41%。

“这几天我最大的感触是，我省外贸企业转型升级的主动性有待提高。”陈征说，我省企业的弱势在于高技术、高附加值企业相对较少。他表示，随着服贸出口行业的发展，单纯依靠货物、实物出口很难有更大的发展空间，企业必须更加关注核心技术、产品技术创新。

“此外，外商对自主品牌、企业自身核心竞争力很是关注。”他认为，皖企需要打造核心价值竞争力，这也是企业走出去的必由之路。

记者 曾梅

微言堂

@正和岛标准 正和岛官方微博



在甲午海战后的谈判现场，李鸿章面窗而坐，透过窗户看到的是冒烟的军舰，这是伊藤博文的用心安排。谈判尚未开始，营造的气氛把强大的压力传递给李鸿章。管理者要记住：沟通不是将信息输送到对方的耳朵里，而是输送到心里。

@夏华 依文企业集团 董事长



【值得一读再读的话】1.时间总会过去，让它带走你的烦恼吧；2.把单纯的事情一定看得很重，会很痛苦；3.永远扭曲别人善意的人，无药可救；4.人不是坏的，只是习气罢了，每个人都有习气，只是深浅不同，只要他有向善的心，能原谅的就原谅他；5.说一句谎话，要编造十句谎话来弥补，何苦呢？

@陈九霖 中国航油前总裁



不少人抱怨中国缺乏民主，中国需要民主也是事实。但另一方面，无端的牢骚与愤青者也大有人在。就连一个私有企业的决策，下属员工也颇有“民主”意识，动辄说三道四，指指点点，甚至属于自己份内的事情都要发问：“为什么要我做？”但愿这样的“民主”理性点、现实点、少点自私！

@张泉灵 央视主播



一很宅的哥们跑我家来借防潮垫、睡袋和头灯。他说是为了去办房产过户。我惊着了，都这态势了？！他说北京朝阳区一天放400个号，得头天晚上11点就去排队，否则号都领不上。我叹口气，问他要不要帐篷。他摇摇头，扔下一句话：总比将来民政办事大厅门口排队假离婚好。

“国际化”是今年安徽旅游新“看点” 安徽游客年内有望直飞法国

2013年，安徽旅游有啥“新看点”？皖版旅游“一卡通”是否有新成员加入？这些游客关心的出游话题有了新答案。记者从全省旅游工作会议上获悉，今年，我省将全力推进皖南国际文化旅游示范区的建设，并在示范区内推广“黄山经验”。

皖南示范区推广“黄山经验”

“2013年，全省旅游工作要打造的第一亮点就是全力推进皖南国际文化旅游示范区的建设。”省旅游局局长胡学凡在会上表示。

统计数据显示，2012年皖南国际文化旅游示范区7市旅游总收入达到1454亿元，全省旅游总收入的55.5%。

“一旦示范区规划获得国家批准，我们要立即对示范区原有的旅游规划进行修改、提升和完善。”胡学凡介绍，在景区管理标准方面，将全面总结黄山风景区的管理经验，为我省景区建设提供“国际化样本”，并在整个示范区推广。

安徽游客年内有望直飞法国

为了提高皖南国际文化旅游示范区的可进入性，我省今年将在“水陆空”方面做文章。

据介绍，我省将依托合肥、黄山机场，争取今年开通到日本、泰国、法国的国际航线，扩大示范区外向大通道，届

时，安徽游客出境游也将更加便捷。

与此同时，还将完善皖江安庆、池州、芜湖、铜陵、马鞍山旅游码头和新安江深渡码头建设，这样一来，长江游轮旅游和新安江旅游都将受益。

旅游“一卡通”将添新成员

2012年，我省在全国率先推出了“中国旅游卡·安徽”，为游客提供旅游便捷和优惠。不过在旅游企业覆盖面等方面，“一卡通”仍有制约。今年，我省将加大力度推进“一卡通”的宣传推广和政策落实，引导更多的旅游企业加入进来。

同时，近期我省还酝酿推出优惠的“积分通”服务。“手机话费、信用卡等赠送的积分都可以在旅游企业按照一定的规定进行使用，计划将全省3A级以上旅游景区都纳入进来。”据相关负责人透露，该项目涉及工作比较多，目前正在协调运作中，预计年内安徽游客们将能享受到这一旅游优惠。

实习生 吴艾琳 记者 董艳芬

6皖籍富豪登2013福布斯全球富豪榜

星报讯（记者 丁林）2013年福布斯全球富豪榜日前新鲜出炉，上榜亿万富豪达到创纪录的1426位，较2012年的1226人增加了200人，平均净资产为38亿美元，较2012年的37亿美元有所提高。记者查阅榜单也发现，6位“安徽老乡”榜上有名。

根据榜单，洛斯·斯利姆以730亿美元的净资产连续第四年蝉联全球首富；

14年以来巴菲特首次被挤出前三甲；比尔·盖茨则保住了第二把交椅，其净资产达到670亿美元。榜单中，李嘉诚排名第8，居华人首位；宗庆后排名第86，居中国内地首位。此外，越南、尼泊尔、安哥拉、斯威士兰等国首次出现上榜富豪。

在这份长达1426人的榜单中，记者也找到了6位皖籍富豪的身影。与前不久公布的胡润富豪榜相比，“光汇石油”

的薛光林以及来自联想的杨元庆不在本次榜单之列。本次榜单的6位皖籍富豪分别是净资产33亿美元的张近东、29亿美元的史玉柱、23亿美元的王传福、16.5亿美元的吕向阳、15亿美元的祝义材和11亿美元的张桂平。

榜单也显示，中国上榜富豪人数为122人，仅次于美国的442人，其后为俄罗斯110人，德国58人。

玫瑰赠丽人 浓情女人香 安徽置地3月8日机场赠玫瑰

3月8日是一年一度的妇女节。为了给予女性朋友，尤其是节日中依然在奔波劳累的女性朋友们以关爱与问候，安徽置地特别准备了5000朵玫瑰，将在节日当天发放到众多女性朋友手中。

据了解，节日当天，安徽置地工作人

员将前往合肥骆岗机场，将新鲜的玫瑰花亲手递送到每一位女性乘客的手中。活动将从上午开始持续一整天，力求每一位进入候机大厅及当天抵达合肥的女同胞均可获得这份温情的节日礼物。

“予人玫瑰，手有余香。”置地相关负

责人表示，安徽置地一直秉持“让安徽人生活更美好”的理念，借此“妇女节”活动也希望提醒女性朋友们更加关怀自身，关爱自己，在忙碌之余仍需驻足脚步，勿忘“女人香”。

程梦萱